



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Bc. Iveta Trnková

NÁZEV PRÁCE: Ztráta perly impéria: Cesta Indie k samostatnosti

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Jaroslav Valkoun, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE / ~~OPONENTA PRÁCE~~

### 1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĀDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	-

### 2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1

### 3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŇ 600 ZNAKŮ):

Předložená diplomová práce analyzuje indický emancipační proces, který vyvrcholil v srpnu 1947 rozpadem Britské Indie a vznikem dvou nástupnických států – muslimského Pakistánu a hinduistické Indie. Práce je přehledně rozdělena do čtyř kapitol a tří podkapitol. První kapitola analyzuje vývoj emancipačního procesu a britsko-indických vztahů do konce druhé světové války. Druhá se věnuje klíčovému období, kdy se všechny zainteresované strany pokoušeli dosáhnout nějaké změny či výhody v proponovaném uspořádání, což nakonec ke konsensu nevedlo. Třetí kapitola se soustředí na analýzu v otázce příspěví a vlivu klíčových osobností (Móhandás Karamčand Gándhí, Džaváharlál Nehrú a Muhammad Alí Džinnáh) na proces, směřující k nezávislosti. Poslední kapitola se věnuje vlastnímu vyhlášení nezávislosti a konci britského panství v Indii. Práce je po jazykové a stylistické stránce na slušné úrovni, i když se v ní nachází drobné překlepy. Z těchto důvodů se kloním k závěru, že práci je vhodné hodnotit stupněm výborně.

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / ~~NEDOPORUČUJI~~**

**NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): výborně**

**K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŇ 2):**

Ovlivnil vznik Indie nějakým zásadním způsobem mezinárodní vztahy?

Proč vznikla pakistánsko-indická rivalita o Kašmír?

**DATUM: 23. května 2018**

**PODPIS:**